

El Luchador

Redacción y Administración: Calle Sagasta, 44
Toda correspondencia al apartado 171
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la población un mes Ptas. 2
Fuera de la población trimestre 7'50
Ejemplar atrasado 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa

DIARIO REPUBLICANO

Fundador:
Juan Botella Pérez

Franqueo
concertado

Precio del ejemplar 10 céntimos

Año XVII

Alicante: Lunes 29 Abril de 1929

Núm. 5 260

Firmas de EL LUCHADOR

LA PAZ EN EUROPA

EL PROBLEMA DE LAS DEUDAS

Por AUGUSTO BARCIA

De todos los acontecimientos orden políticos, tales como la internacionales que hoy atraen, rectificación de las fronteras de con mayor fuerza de actualidad, la Alta Silesia, desaparición del la atención del mundo político y pasillo de Dantzing, devolución diplomático, hay que situar en el Reich de alguna de sus anti-primer término y en lugar pre-guas colonias, etc.

Conviene recordar que esta reunión de financieros y de economistas, tenía por objeto resolver las dificultades de orden técnico que pudieran suscitarse para llegar a un acuerdo, que satisficando las exigencias mínimas de los países acreedores no agotase las capacidades de pago de Alemania.

Los peritos aliados que componen las delegaciones británica, belga francesa e italiana, entregaron el día 12 de este mes una memoria explicativa de sus pretensiones, limitando todas las deudas alemanas a la suma de 39.000 millones de marcos oro. Ofrecían al Reich una reducción de cantidades, haciendo de modo que las anualidades de los primeros años no rebasaran la cifra de 1.800 millones de marcos oro, y que en ningún caso pasasen en el porvenir de 2.500 millones, que era la anualidad media establecida en el plan Dawes. Después de pagadas 37 anualidades solo le quedaría a Alemania la obligación de reajustar el pago, durante 21 años, de las deudas de los aliados con los Estados Unidos.

Schacht y Voegler, los dos grandes técnicos de la delegación alemana, cuando conocieron las proposiciones de los aliados, no ocultaron primero al delegado norteamericano y presidente de la conferencia Mr. Young, después a los informadores de los grandes diarios del mundo, la magnífica impresión que les había producido la actitud de los peritos de los países acreedores, «que contribuían a realizar una posible aproximación entre las tesis opuestas». Y bajo estos felices auspicios llegó el día 17 fecha de la entrega de las contraoposiciones alemanas. La decepción que produjeron la obra y las palabras del Dr. Schacht fue terrible. Se negaban a pasar del nivel a que pudieran ascender 37 anualidades de 1.650 millones de marcos oro, sin consignar ni un solo céntimo para el pago de los gastos de las reparaciones.

Siendo esto gravísimo, lo más terrible de su actitud no estaba en fijar estas o las otras cantidades, sino declarar «que sobre ellas no admitirían discusión», a menos, agregaban, que se hicieran a Alemania «concesiones de

será oportuno decir, porque el recuerdo es obligado para comprender bien el alcance de la oferta del Dr. Schacht, que la conferencia de París era de carácter puramente técnico, hu-yendo de todas las cuestiones políticas, hasta el punto de que «aún en el caso felicísimo de que los peritos llegasen a un acuerdo, no por esto se entenderían los gobiernos de los diversos países obligados a ratificarlo». De esta manera se quería dar a la reunión un valor puramente profesional, de especialistas, sin que en ninguno de los puntos a tratar se viesen, puestos en el tapete de los debates, negocios de orden político.

Júzguese de la enorme sorpresa y del asombro indescriptible que la actitud de Schacht habrá producido, tanto mayor cuanto que, una vez que el presidente del comité de peritos, Young, declaró la imposibilidad de tener en cuenta las sugerencias del jefe de la delegación alemana, éste emprendió viaje con rumbo a Berlín, para dar cuenta de su proceder al gobierno del Reich, el cual, según las noticias telegráficas que llegan en el momento en que escribimos este artículo, aprobó la conducta de su delegado.

Piensen la mayoría de los diarios europeos que esto supone el fracaso de los trabajos en París y la imposibilidad de llegar a una solución firme, por causa exclusiva de los gobernantes del Reich, que así amparan o de tal modo instruyen a su mandatario.

Nosotros, pensando en que Alemania, por grandes que sean sus deseos de crear situaciones delicadas a sus acreedores y sacar de ellas, lo que es indudablemente legítimo, las mayores ventajas, no puede pechar con la responsabilidad de un fracaso a ella solo imputable, creemos que aún se habrán de buscar fórmulas o expedientes para evitar semejante situación, cuidando de no cerrar los caminos para posibles negociaciones.

Alemania solo se preocupó, con fines que el más ciego puede ver, de buscar una solución que en definitiva significase pagar a los Estados Unidos las deudas de los aliados, sin dejar consignada partida alguna para los gastos y enormes dispendios que significaron las reparaciones de las regiones devastadas. ¿Es que Washington puede mostrarse de acuerdo con este criterio? Basta conocer la manera como se comportó Mr. Young para comprender que las proposiciones de Schacht no van a ser bien ac-

DE PARIS Francia y la Universidad

Otro país, Suecia, construye su casa de estudios en la Ciudad Universitaria de París, enorme aglomeración de edificios que se extiende junto al parque Montsouris, en uno de los lugares más despejados y rientes de la ciudad. Los pueblos de las cinco partes del mundo estarán representados en la Ciudad Universitaria de París, atraídos no sólo por el prestigio de la ciencia francesa, sino también por el ímán irresistible de las ideas francesas. Annamitas, japoneses, escandinavos, senegaleses, americanos, marroquíes, eslavos, británicos, a todos abre sus brazos la Universidad de París.

Dentro de la Ciudad Universitaria no existirá nada que pueda separar a los estudiantes nada que pueda herir sus ideas religiosas o sus sentimientos de raza. Fuera del recinto universitario, los católicos, los protestantes, los judíos, los mahometanos podrán acudir a sus templos res-

pectivos. Pero allí dentro sólo habrá estudiantes que fraternizarán en el régimen laico de la tolerante Francia.

Cuando se discute si existe o no una cultura francesa, una cultura alemana, una cultura inglesa, bueno es registrar este hecho: la libertad universitaria, la tolerancia, el respeto a la inteligencia, son ya una cultura. Así se explica el número extraordinario de estudiantes extranjeros que acuden a las Universidades francesas. El señor Poincaré lo señalaba el domingo al celebrar la resurrección de la Universidad de Estrasburgo.

La Ciudad Universitaria de París es una de las grandes obras realizadas por la tercera República. Ha sido posible precisamente por haberla realizado

CARLOS ESPLÁ
París 25 Abril.

gidas ni en la «White House» ni por los magnates de la «Wall Street».

Pero lo que es de lamentar es que las negociaciones, por un simple aplazamiento o por definitiva frustración de los esfuerzos realizados, no lleguen a un mediano término, permitiendo dar cima a los trabajos de ordenación y aseguramiento de la paz, que pocas veces contaron con ambiente más favorable ni con tan propicias conjunturas.

Esta situación si se prolongase definitivamente es lo que no ven Müller y los suyos o acaso lo ven con demasiada claridad conducir a Europa a situaciones difíciles y nada halagüeñas. Hay en el fondo de los negocios del Viejo Continente una serie de gérmenes de egoísmo e incomprensión, que hoy tienen su campo más cultivado en Italia, Yugoslavia y Polonia, que los gobernantes de Hungría cuidan con visible afán, capaces de comprometer altísimos intereses.

¿No descubrirá Alemania todos los peligros que para ella tendría una regresión a los estados espirituales y psicológicos de los gobiernos aliados anteriores al tratado de Locarno? Mientras Stresseman, sagacísimo y previsor como ningún otro político del Reich tenga autoridad para imponerse al gobierno, no parece probable que tal desastre se provoque. Pero... lo cierto es que hoy son días de inquietud y de zozobra para todos los hombres políticos que tienen un alto sentido de sus responsabilidades.

AUGUSTO BARCIA
(Prohibida la reproducción)

MAXIM'S
TEMPORADA VARIADA
Bellas y esculturales artistas
Gran espectáculo
Orquestina cosmopolita
Secciones Tarde Noche

Arte y artistas El cumpleaños de D. Salvador Sellés

TEATRO PRINCIPAL
En «Pare voste la burra, amica», «Per la fam de heretar» y «Una achuda», consiguieron ayer legítimos triunfos los modestos artistas que componen la Compañía de dramas y comedias valencianas que dirigen Paco Hernández y Angel Mas, en la función a beneficio de «la foguera» de la Plaza de Chapi.

A base de una gran modestia, en su trabajo y en sus aspiraciones, esta compañía de alicantinos obtienen éxitos alentadores, como el de anoche en el Teatro Principal, porque, en primer lugar, no blasonan más que de constante trabajo con resultados de un conjunto excelente. En dos mutis fué llamado Paco Hernández y en otro Angel Más.

Esta agrupación, que también obtuvo aplausos el sábado en la noche en el Salón España, tiene tres fechas comprometidas con la empresa del Monumental y ocho con la del Salón España, actuaciones que serán, sin duda, otros tantos éxitos. En todas las obras destacan Lolita Millá y Paco Hernández y Angel Más, secundados perfectamente por compañeros.

También actuaron, con aplauso, las Hermanas Puchol y el excéntrico Zepol.

Notas musicales
Alejandro Glazunoff
El eminente músico ruso Glazunoff, discípulo de Rimsky-Korsakoff, dirigió un concierto organizado por la Sociedad Filarmónica, en el Teatro Principal de Valencia. Componían el programa la «Obertura solemne» de Glazunoff, la «Gran pascua rusa», de Korsakoff, y las «Danzas del Principe Igor», de Borodin. A este respecto, copio de la «Taula de lletres valencianes»: «Los aplausos se renovaron cuando al final, como regala, la orquesta, dirigida por Glazunoff, nos dió una versión, de este mismo músico, del famoso canto popular ruso «Los remeros del Volga», orquestación de una originalidad, color y carácter que merece todas las alabanzas.

Un éxito de J. Aquin Rodrigo
En París, por la orquesta Strarom, se ha estrenado, en el Teatro de los Campos Eliseos, las «Cinco piezas infantiles», del joven compositor valenciano Joaquín Rodrigo. Los críticos franceses L. Aubert, de «Paris-Soir», Brussel, de «Le Figaro» y Virillermoz, de «L'Excelsior» elogian sinceramente la obra de Rodrigo, destacado ya como compositor moderno de exquisito temperamento.

La Orquesta «Pro Arte»
En Valencia se ha formado una Orquesta de Cámara, bajo la denominación «Pro-Arte». Su primer concierto fué el pasado domingo 7 del corriente, bajo la dirección de Manuel Palau, interpretando obras de Tartini, Corelli, Sokoloff y Bach, y de los autores valencianos Manuel Palau y Eduardo López Chavarri. Intervinieron en este concierto las pianistas valencianas señoritas Carmen García y Carmen Benimeli.

J. F. T.

Artículo para Cazas
EFECTO DE PESCA
Sagasta, 5.—ALICANTE

Valle Inclán, enfermo

El insigne escritor don Ramón de Valle Inclán, que, como nuestros lectores saben, salió de Madrid para Andalucía con objeto de pasar allí una temporada, se sintió enfermo en el trayecto y se vió obligado a interrumpir su viaje.

Por prescripción facultativa guarda absoluto reposo. Vivamente deseamos el completo restablecimiento del glorioso novelista.

Además, el Ayuntamiento ha

El cumpleaños de D. Salvador Sellés

Felicitaciones
Paris 25 Abril 1929.

Querido Maestro: Al cumplir usted sus 81 años, permitame admirar su juventud.

Un abrazo muy fuerte, con afecto filial de

Carlos Esplá

Valencia 26 Abril 1929.

Don Salvador Sellés:

Acepte mi saludo al comenzar sus segundos ochenta años. Con emoción filial y unión de discípulo deseo que su juventud, divina juventud eterna, nos sea alentador ejemplo.

Alvaro Pascual Leone

Copiamos de nuestro querido colega «El Diluvio», de Barcelona:

Salvador Sellés

Con motivo de haber cumplido el gran poeta levantino Salvador Sellés 81 años, son muchas las felicitaciones que recibe de todas partes de España, y principalmente de la región valenciana, donde con tantos admiradores y amigos cuenta.

Nosotros también aprovechamos esta ocasión para testimoniar nuestro afecto al veterano vate y periodista.»

En Morella los católicos adoptan una enérgica determinación

Una comisión presidida por el alcalde, y llevando la representación de todo Morella (Castellón) visitó al obispo de Castellón para pedirle que no se lleve a cabo la anunciada venta del terno arciprestal, conservado en dicho pueblo desde hace muchos años.

El obispo propuso a los comisionados que el pueblo adquiriese dicho terno por suscripción pública, para con el producto de la misma poder atender a los gastos del arciprestazgo. Agregó el obispo que caso de ser aceptada su proposición, él encabezaría dicha suscripción con dos mil pesetas.

El alcalde manifestó al obispo que no había necesidad de efectuar dicha venta, ya que el Ayuntamiento seguiría sufragando, como lo venía haciendo, los gastos del arciprestazgo.

El obispo no aceptó la propuesta del alcalde, dando a entender a los comisionados que el famoso terno no sería devuelto a Morella.

Los comisionados salieron disgustadísimos de su entrevista con el obispo, y al regresar al pueblo y dar cuenta del resultado de su misión, los vecinos se indignaron, procediendo seguidamente a disolver todas las Asociaciones de carácter religioso y acordando suspender las fiestas del Corpus, que siempre se han celebrado con gran solemnidad.

Además, el Ayuntamiento ha

TOROS Y TOREROS

Ayer se inauguró la temporada alicantina con una "excelentísima" corrida del conde de la Corte

Carratalá el torero de la tierra, tuvo una reaparición apoteósica. Finito de Valladolid cortó una oreja. Rafael Moreno actuó con general aplauso. La efición quedó satisfachísima

Si yo pudiera describir la alegría de la tarde de ayer, de la primera tarde de toros que hemos disfrutado este año; si pudiera transmitir a través de la letra de molde el entusiasmo sin límites de los espectadores, el espectáculo brillante de la plaza, rebosante de público, principalmente en los tendidos donde cae la luz de lo alto, avivando el montón de colorines puestos en la gradería, como mosaico debido a la mano de loco; el ansia de palmas de los tres matadores, que fueron recibidos con unánime frenesi, tendría ganado mucho para dar cima a mi labor de hoy.

Y digo esto, por que han pasado unas horas después de la corrida inaugural, y aquí, en mi mesa de trabajo, ante las cuartillas, todavía en blanco, voy recordando todos los acontecimientos de tarde tan memorable y cada vez me asalta mayor temor y mayor duda.

¿Podré yo, con la limitación de medios de que dispongo, dar idea a los lectores de EL LUCHADOR de lo que fué la corrida de ayer? Pero la obligación se impone...

LOS SEIS TOROS DE LIDIA DEL CONDE DE LA CORTE Vaya, pues, por delante la afirmación de que, el principal éxito de la tarde de ayer, se debe a la corrida de toros enviada por el muy excelentísimo señor conde de la Corte.

Las faenas excepcionales, esas faenas de las que se habla y se recuerdan a través de la temporada, no pueden hacerse más que con toros de lidia, excepcionales, como lo fueron ayer los del conde de la Corte: bravos y nobles hasta el límite de la

LA APOTEÓSICA FAENA DEL PAISANO CARRATALÁ Contra lo que muchos hayan podido creer, yo no he defendido mis puntos de vista nunca con tozudez de mula; mis juicios, modestos por ser míos, siempre son escritos creyéndolos exactos, justos y sinceros.

Hago esta aclaración previa, porque al hablar hoy de Carratalá, en la forma que me propongo hacerlo, quiero hacer patente, que lo hago con la serenidad de juicio de siempre; acaso influido, después de su desgracia de Logroño, por esa fibra sensible que hace vibrar la cuerda de la emoción; pero con la misma imparcialidad de juicio que siempre ha presidido en mis revistas.

Ayer le tocó un primer toro, el mayor de la corrida, que sin ser de cuidado, ni mucho menos, pesaba demasiado después de salir de un percance tan grave como el sufrido por Angel.

Sus picadores, que siempre lo hicieron bien, tampoco supieron aliviarse en ese toro. Y así las cosas, Carratalá intervino al torrear de capa con el personalísimo estilo suyo. Con la muleta echó a terminar y mató de un pinchazo, escupiendo el acero el toro y media estocada, aprovechada oportunamente por Pardito, pa-

ra rematar al del Conde con un certero puntillazo. Hubo un silencio. Después estallaron las palmas. Confusión y... llegó el toro de Angel.

El quinto novillo, tan ideal como el primero. Salió el toro excepcional a que antes nos referimos, y Carratalá le hizo una faena también excepcional. La corrida que iba en «crescendo», había llegado a su momento culminante.

Angel paró los pies de «Jazminito», que así llamaba el torero, con tres verónicas artísticas y un recorte oncidísimo, de los de su estilo (Ovación).

Los picadores, no lo hicieron bien con «Jazminito», pero los banderilleros se despacharon a su gusto. Tocaron a matar y Carratalá brindó desde los medios. Espectación general. Se fué al toro en los tercios del 2, y con la muleta en ambas manos inició la faena con un pase similar al de la muerte, muy sereno, muy valiente, clavados los pies en la arena, erguida la figura, levantando la muleta majestuosamente y siguiendo a este primer pase, una serie del más variado y moderno repertorio, con la derecha y con la izquierda, girando sobre los talones, sin mover la franela; en fin, toda la gama del toreo estilista.

Como sería la faena, que antes de entrar a matar, el público pedía ya la oreja del toro. Entró por «uvas», decidido y le resultó la estocada algo contraria y desgraciada, pero bastó con ella para que Pardito, con su acierto de siempre, rematase al del Conde.

La presidencia a cargo del señor Garriga, admirablemente asesorada por el señor Ferrer.

EL DE TANDA El peso en canal de los toros fué el siguiente: Primero, 223 kilos.—Segundo, 268.—Tercero, 225'5.—Cuarto, 255'5.—Quinto, 198 y el sexto, 228'5. En total, 1.398'5 kilos: o sean, 349'5 kilos más, que la corrida de Samuel Hermanos lidiada el 1.º de julio pasado, por las cuadrillas de Carratalá, Pastor y Palomares.

Brindis de gratitud Fué el pronunciado por Carratalá a la muerte del primer toro: «Con el permiso de usía y de mis paisanos, brindo este primer toro, después de mi grave cogida, al doctor don Francisco Serra que ha sido quien me ha salvado la vida».

E. DE T. querido amigo don José Pérez Molina, director de la Escuela Profesional de Comercio.

Encuétrase enferma de algún cuidado doña Matilde Maylín Alonso, viuda de González, tía de nuestro particular amigo don Eduardo Maylín y de nuestro compañero Manuel López González.

Nos complacerá dar pronto la noticia del restablecimiento de tan respetable señora.

Nuestro querido amigo el reputado doctor don Juan Santa Olalla, médico jefe del Sanatorio Esquerdo, atenderá a su consulta mensual, los días 5 y 6 del próximo mes de Mayo, en su nueva Clínica, calle de San Fernando, 46, primero.

Otros tres nuevos propietarios Ayer domingo día 28, se celebró en el Teatro Nuevo de esta capital, el séptimo sorteo de casas que la sociedad cooperativa «El Hogar del Porvenir» de Palma de Mallorca, verifica entre el grupo de asociados de la provincia.

El Teatro estaba ocupado totalmente por los socios de esta provincia, que esperaban conocer quienes iban a ser los nuevos agraciados de las tres casas a adjudicar.

El señor Suau, dirigió la palabra a los concurrentes al sorteo, ensalzando el incremento que «El Hogar del Porvenir» ha tomado en esta provincia el cual debe servir de modelo por cuanto demuestra el espíritu ahorrativo de este país y haciendo presente que en virtud de todo ello se podrá llegar quizás muy pronto al sorteo mensual de una

El presidente otorgó la oreja al diestro y Finito alborozado dio la vuelta al ruedo.

Contra lo que muchos hayan podido creer, yo no he defendido mis puntos de vista nunca con tozudez de mula; mis juicios, modestos por ser míos, siempre son escritos creyéndolos exactos, justos y sinceros.

Hago esta aclaración previa, porque al hablar hoy de Carratalá, en la forma que me propongo hacerlo, quiero hacer patente, que lo hago con la serenidad de juicio de siempre; acaso influido, después de su desgracia de Logroño, por esa fibra sensible que hace vibrar la cuerda de la emoción; pero con la misma imparcialidad de juicio que siempre ha presidido en mis revistas.

Ayer le tocó un primer toro, el mayor de la corrida, que sin ser de cuidado, ni mucho menos, pesaba demasiado después de salir de un percance tan grave como el sufrido por Angel.

Sus picadores, que siempre lo hicieron bien, tampoco supieron aliviarse en ese toro. Y así las cosas, Carratalá intervino al torrear de capa con el personalísimo estilo suyo. Con la muleta echó a terminar y mató de un pinchazo, escupiendo el acero el toro y media estocada, aprovechada oportunamente por Pardito, pa-

ra rematar al del Conde con un certero puntillazo. Hubo un silencio. Después estallaron las palmas. Confusión y... llegó el toro de Angel.

El quinto novillo, tan ideal como el primero. Salió el toro excepcional a que antes nos referimos, y Carratalá le hizo una faena también excepcional. La corrida que iba en «crescendo», había llegado a su momento culminante.

Agente General de «La Urbana y El Sena» en esta capital y su provincia, don José Llopis Alemán, asistieron a la inauguración de la Clínica-Dispensario que dirigido por el doctor don Ramón Guillén Tato, hay establecida en la calle de Castaños 36, para atender al creciente favor de la clientela alicantina que en número considerable avalora la acreditada cartera de la mencionada importantísima compañía de Seguros.

El señor Llopis obsequió con un banquete a sus superiores. De sobremesa comentose el florecimiento, prosperidad y crédito de «La Urbana y el Sena», proclamados por los más importantes diarios madrileños recientemente.

El viernes estuvo en Alicante el exministro don Trinitario Ruiz Valarino.

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa de don Virgilio Blázquez, director de la Sucesión del Banco de Vizcaya en Alicante.

Encuétrase enferma de algún cuidado doña Matilde Maylín Alonso, viuda de González, tía de nuestro particular amigo don Eduardo Maylín y de nuestro compañero Manuel López González.

Nos complacerá dar pronto la noticia del restablecimiento de tan respetable señora.

Nuestro querido amigo el reputado doctor don Juan Santa Olalla, médico jefe del Sanatorio Esquerdo, atenderá a su consulta mensual, los días 5 y 6 del próximo mes de Mayo, en su nueva Clínica, calle de San Fernando, 46, primero.

Otros tres nuevos propietarios Ayer domingo día 28, se celebró en el Teatro Nuevo de esta capital, el séptimo sorteo de casas que la sociedad cooperativa «El Hogar del Porvenir» de Palma de Mallorca, verifica entre el grupo de asociados de la provincia.

El Teatro estaba ocupado totalmente por los socios de esta provincia, que esperaban conocer quienes iban a ser los nuevos agraciados de las tres casas a adjudicar.

El señor Suau, dirigió la palabra a los concurrentes al sorteo, ensalzando el incremento que «El Hogar del Porvenir» ha tomado en esta provincia el cual debe servir de modelo por cuanto demuestra el espíritu ahorrativo de este país y haciendo presente que en virtud de todo ello se podrá llegar quizás muy pronto al sorteo mensual de una

El presidente otorgó la oreja al diestro y Finito alborozado dio la vuelta al ruedo.

Contra lo que muchos hayan podido creer, yo no he defendido mis puntos de vista nunca con tozudez de mula; mis juicios, modestos por ser míos, siempre son escritos creyéndolos exactos, justos y sinceros.

Hago esta aclaración previa, porque al hablar hoy de Carratalá, en la forma que me propongo hacerlo, quiero hacer patente, que lo hago con la serenidad de juicio de siempre; acaso influido, después de su desgracia de Logroño, por esa fibra sensible que hace vibrar la cuerda de la emoción; pero con la misma imparcialidad de juicio que siempre ha presidido en mis revistas.

Ayer le tocó un primer toro, el mayor de la corrida, que sin ser de cuidado, ni mucho menos, pesaba demasiado después de salir de un percance tan grave como el sufrido por Angel.

Sus picadores, que siempre lo hicieron bien, tampoco supieron aliviarse en ese toro. Y así las cosas, Carratalá intervino al torrear de capa con el personalísimo estilo suyo. Con la muleta echó a terminar y mató de un pinchazo, escupiendo el acero el toro y media estocada, aprovechada oportunamente por Pardito, pa-

ra rematar al del Conde con un certero puntillazo. Hubo un silencio. Después estallaron las palmas. Confusión y... llegó el toro de Angel.

El quinto novillo, tan ideal como el primero. Salió el toro excepcional a que antes nos referimos, y Carratalá le hizo una faena también excepcional. La corrida que iba en «crescendo», había llegado a su momento culminante.

adoptado el acuerdo de suprimir todas las consignaciones que figuran en los presupuestos para atenciones religiosas.

Para adquirir salud

o fortalecerla y alegrar la vida, se alquilan Villas y casas cerca, y junto al mar con huertos y jardines, en Alta; hay magnífica carretera y playa y las mejores vistas del litoral de nuestro Mediterráneo; y chalets y casas, con bosques, jardines y huertos, todas con muebles o sin ellos, en la Huerta de Alicante, con espléndida carretera y parada de tranvías frente a los edificios.

De nuestras filas

Con verdadera complacencia, nos enteramos de que en Madrid han reanudado sus tareas habituales, [nuestros ilustres amigos y correligionarios el letrado don Alvaro de Albornoz y el catedrático don Manuel Hilario Ayuso.

Desde Villena

El nuevo Secretario del Juzga o Para el próximo martes tiene anunciada su llegada a esta, para tomar posesión de su cargo de Secretario de este Juzgado de Instrucción, don José Gómez García.

Entre los curiales ha causado verdadera complacencia el nombramiento del señor Gómez García. Se trata de un competente y digno funcionario que ha desempeñado muchos años en Orense el mismo cargo y de cuyas dotes de suficiencia y rectitud se habla con elogio por cuantos le conocen, habiéndose lamentado mucho su forzada ausencia en dicha ciudad.

Reciba nuestro cordial saludo de bienvenida.

El Corresponsal

UN GRAN CAUDAL DE AGUA BOMBA BLOCH La única que no necesita engrase Garantía por durante muchos años DEPOSITO CONSTANTE Vañó, Sánchez y Cremades CAST N.º 3, 12 ALICANTE 4 PARTADO 65

Bar «Café Expres» Manuel Martínez Helados Aperitivos: Mariscos y Desayunos: Cervezas Baviera: GRAN VIA NOVELDA Cartera de Sociedad La grave y cruel enfermedad que sufría nuestro querido amigo don Enrique Poveda Martínez, hijo del consignatario don José Poveda Martínez, ha tenido un funesto desenlace. Esta mañana ha fallecido tan simpático joven. Por su carácter afable, por su innata honrad, por su laboriosidad e inteligencia, era estimadísimo, habiendo producido su muerte hondo y general sentimiento.

AUTOMOVILES Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro «Ti On» p-ra guardabarros y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO PRECIOS Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1/4 kilo, 2'00 ptas. 1/2 3'50 1/8 1'25 Fabricante: DESIDERIO REIG. - Droguería, Bailén 8 y 10. - ALICANTE. Surtido completo de los artículos para automóviles Ducco Dupont. Venta autorizada de los aceites Monopoli.

casa para estos asociados, lo que causó júbilo entre los concurrentes.

Después de introducidas en el biombo, las bolas se procedió a la extracción de la primera que fue el número 4.160 que correspondió a la póliza número 8.683 suscrita por don Gabriel López López calle de Navios número 13 bajo.

La segunda bola fue el número 2.403, correspondiente a la póliza número 7.127 suscrita por don Francisco Antón Pastor, médico de este hospital que habita en la calle de Calderón de la Barca, número 17, principal.

La tercera casa adjudicada correspondió al número 1.299, póliza número 5.936 de don Juan Ramón Brotons, empleado del Circulo Unión Mercantil.

Nuestra enhorabuena a los afortunados y así mismo a el Consejo Administrativo de «El Hogar del Porvenir», ya que su funcionamiento y proceder es digno de encomio. Así se hacen carteras y se logra la completa confianza del público que más de cuatro veces y precisamente por haber depositado su confianza en alguna sociedad de bandoleros, ve perjudicados sus respetables intereses.

«El Hogar del Porvenir», después del Banco de España, es la sociedad que por excelencia reúne más garantías y solvencia.

ANIVERSARIO

Eduardo Rosón

El sábado se cumplió el sexto aniversario del fallecimiento de nuestro querido compañero y correligionario don Eduardo Rosón, director de «El Liberal», de Madrid.

Eduardo Rosón, fue íntimo amigo del inolvidable doctor Esquerdo y consecuente y entusiasta republicano.

Profesaba gran cariño a nuestra ciudad. Aquí pasó frecuentes temporadas. Como propagandista, intervino en un mitin verificado en el Teatro Principal, en el que hablaron entre otros ilustres oradores, los doctores Esquerdo y Rico.

A su estimada familia, singularmente a su hijo don Manuel, amigo y compañero nuestro, reiteramos nuestro pésame.

Ideal

PARA HOY Dancing's

SUCESOS

En el domicilio de Vicente Cantó Garis, de 47 años de edad, penetraron ladrones llevándose 200 pesetas en metálico. Se ignoran quienes sean los autores.

Las individuos Lola Piqueras Pérez, Victoria Salazar Baidal, Ana Sánchez Giménez y María Sedano Sánchez, se pusieron de acuerdo para infringir determinadas órdenes gubernativas, y con este motivo han sido denunciadas.

Por estar reclamada por sus padres, ya que se había fugado del domicilio de los mismos, en Barcelona, ha sido detenida Juana Gómez Bernal de 19 años de edad.

Los ciudadanos José Lucas Jimeno, de 47 años y Ambrosio Ponce Garrido, de 50 años amezaron ayer su existencia con una bronca y escándalo de los llamados mayusculos.

José y Ambrosio darán cuenta de sus actos al señor Juez municipal.

La desgracia de esta tarde

Un hombre muerto

En las primeras horas de la tarde de hoy ha ocurrido en la calle de Quiroga, almacenes de abonos de la Casa Crós, una dolorosa desgracia de consecuencias funestas.

El carretero Ginés Sempere Melendez, de 29 años de edad, soltero y domiciliado en la Venta Buenos Aires (Partida del Babel) tuvo la desgracia de que le cayeran encima varios sacos de abono, quedando sepultado bajo aquellos.

Un hermano de Ginés, llamado Francisco y otros compañeros de trabajo acudieron prestamente en auxilio del primero trasladándole con toda urgencia a la Casa de Socorro, en donde minutos después de su ingreso dejaba de existir a consecuencia de las diversas fracturas que padecía.

Se dió aviso al juzgado de guardia que instruyó las diligencias de rigor.

Comida íntima

Unos cuarenta señores, pertenecientes a todas las manifestaciones de la actividad alicantina, congregáronse el pasado sábado en el Hotel Samper para obsequiar con una comida íntima a los señores don Juan Suau y don Santiago Delgado, presidente y gerente, respectivamente, de la sociedad cooperativa «El Hogar del Porvenir», de Palma de Mallorca.

La comida, servida con el buen gusto que es peculiar en los señores Samper, transcurrió en medio de la más agradable cordialidad y camaradería.

A los postres, el señor Martínez Pastor, Inspector de dicha entidad en Alicante, expresó con palabras adecuadas la significación del acto—adhesión de los asociados a sus más distinguidos representantes—y enalteció la labor meritísima realizada por los agasajados.

Don Juan Suau, sencillamente, pero demostrando sus cualidades de elocuente orador, ensalzó el cooperativismo, que tiende a estrechar los vínculos de fraternidad entre los hombres; consignó la grande simpatía que siente por Alicante y dedicó un delicado recuerdo a la Orquesta de Cámara, que en su reciente excursión a Palma le proporcionó la íntima satisfacción de ver aclamada una admirable manifestación del espíritu cultural y artístico de Alicante.

El señor Suau fué muy aplaudido y felicitado.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados ENTRADOS

Domingo día 28. Hekla, noruego, de Oporto con bacalao de San Juan de Terranova.

Teide, español, de Valencia con carga general de Canarias. Bellenden, italiano, de Valencia con descarga de Trieste, Nápoles y Génova.

Mar Caribe, español, de Barcelona con fosfato de Tampa y nadera.

Andutz Mendi, español, de Vigo, con descarga de Liverpool y Swansea.

DESPACHADOS

Bellenden, italiano, para Orán Fanger y Casablanca con vino y carga general.

Bellver, español, para Ibiza y Palma de Mallorca con carga general y pasaje.

ENTRADOS

Lunes día 29. Cabo Tortosa, español, de Valencia con carga en tránsito.

Manuel, español, de Valencia en lastre.

Rey Jaime II, español, de Barcelona con carga general y pasaje.

Tylli L. M. Russ, alemán de Hamburgo con carga general.

Cabo Quintres, español, de Bilbao y Sevilla con carga general.

DESPACHADOS

Hekla, noruego, para Agullas en lastre.

Teide, español, para Cartagena y escalas hasta Canarias con carga general y pasaje.

Andutz Mendi, español, para Valencia: Glasgow Liverpool y Swansea, con carga general.

Cabo Tortosa, español, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires con carga general.

Rey Jaime II, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Málaga con carga general y pasaje.

Tylli L. M. Russ, alemán, para Valencia y Hamburgo con carga general.

Cabo Quintres, español, para Valencia y Barcelona con carga general.

San Tomaso, italiano, para Melilla en lastre.

Deportivas

La jornada de ayer

El Real Madrid sufre una seria derrota frente al Europa. Los Campeones de España sucumben en el Stadium Gal por la mínima diferencia. El Barcelona parece haber echado fue a la guique que padecía. El Celta abandona el puesto de colista de su grupo que casa a ocuparlo el Betis. En Gijón hay lluvia de goles y el canario Marrero marca en el Deportivo de la Coruña que es vencido copiosamente por el Sporting. El Murcia es vencido en Barazubi por los Tolosanos y el Zaragoza al parecer desinflado solo logra empatar en Torrero frente a los vallisoletanos. En Mestalla vence el Valencia, y en Almería cartageneros y baracaldeses hacen match nulo. El Hércules F. C. sufre un tropezón en Alcoy.

CAMPEONATO DE LIGA

Primera División

Real Unión de Irún, 4; R. Club D. Español, 3.

Club D. Europa, 5; Real Madrid, 2.

F. C. Barcelona, 5; R. de Santander, 1.

Athletic de Bilbao, 4; Real Sociedad, 2.

Arenas de Guecho, 2; Athletic de Madrid, 1.

Jugados ya los partidos de ayer, el «Real Madrid» que parecía estar de nuevo muy destacado del resto de equipos que componen su División, ha sido alcanzado por el «Arenas de Guecho». Empatados a catorce puntos en el primer lugar, es como van el «Madrid» y el «Arenas», y a la caza de ellos va el «Athletic» de Bilbao, con trece puntos, y en marcha progresiva el «Barcelona».

Segunda División

(Primer grupo)

Sevilla F. C., 3; Iberia 1.

Deportivo Alavés, 4; Real Oviedo, 1.

Valencia F. C., 2; Racing de Madrid, 0.

Celta de Vigo, 3; Real Betis, 1.

Sporting de Gijón, 7; D. Coruña, 0.

Continúa el «Sevilla F. C.» a la cabeza de este grupo, con dos puntos de ventaja, y para no variar, en segundo, el «Deportivo Alavés» y terceros, «Valencia F. C.» y «Sporting» de Gijón.

Segunda División

(Segundo grupo)

Real Zaragoza, 2; Real Valladolid, 2.

Tolosa F. C., 2; Real Murcia, 0.

Cultural Leonesa, 3; Osasuna F. C., 2.

Cartagena F. C., 2; Baracaldo F. C., 2.

También en este grupo la modificación es poca, un segundo lugar vacante, que pasa a ocuparlo la «Cultural Leonesa» y el empate con el tercero del «Real Zaragoza».

EN ALCOY

Deportivo Alcoyano, 3; Hércules F. C., 1.

Ayer jugóse, con motivo de las fiestas que actualmente se están celebrando en la industrial ciudad de Alcoy, este encuentro en el que fueron derrotados los «herculanos», por no poner en la lucha, el ardor y entusiasmo que es necesario a un equipo.

Salvo unos cuantos jugadores que cumplieron, como siempre defendiendo con interés el nombre de su Club, otros por su propia culpa no hicieron nada.

La V. R. LUCHADOR

Fuego en un convento

Próximamente a las dos de esta tarde comenzó a salir por la chimenea del convento que las Monjas Capuchinas, tienen enclavado en la Avenida de Mendez Núñez, densa columna de humo, seguida de algunas llamas.

Pronto cundió la alarma, sintiéndose numeroso público frente al indicado convento y a espaldas del mismo, en la calle de Bailén.

La campana de la Casa de la Ciudad, dió la señal de fuego y momentos después salía del parque el material de incendios con numeroso personal.

Antes, algunos exploradores, periodistas y particulares, penetraron en el convento, en donde el humo era enorme haciendo la atmósfera irrespirable.

Algunas monjas—de las 32 allí recluidas—rompieron la clausura, saliendo a la calle y refugiándose en edificios inmediatos.

Carmelo Serrano, carretero que estuvo al servicio del convento, nos guió a los primeros en acudir hacia la cocina, ya que el fuego se había producido al quemarse el hollín de la chimenea.

Cuando llegaron los bomberos, el siniestro, que había carecido de importancia, tocaba ya a su fin.

Fuerzas de Seguridad, Guardia civil, Urbanos, etcétera, se ocuparon del mantenimiento del orden.

La circulación quedó interrumpida.

En el lugar de la ocurrencia, vimos a varios señores concejales y personal técnico del Ayuntamiento, que desde los primeros momentos dió las órdenes propias de estos casos.

Don Rafael Salazar Alonso, en Elche

El sábado recibimos la grata visita de nuestro querido amigo y correligionario don Rafael Salazar Alonso, quien de paso para Elche, llegó en el rápido de Madrid.

Por la noche, en la Sociedad Blanco y Negro, de Elche, dió la anunciada conferencia el señor Salazar Alonso, disertando sobre el tema histórico «La ruta de los Comuneros». Con la fogosidad y elocuente palabra que caracteriza a tan distinguido abogado, evocó la epopeya de los libertades castellanas. Su oración fué interrumpida por constantes ovaciones.

Ayer domingo fué obsequiado con una comida a la que asistieron selectas representaciones de todos los organismos culturales de Elche.

Marcelino Domingo

El sábado, en el rápido, trasladose desde la capital de España a Tortosa, nuestro ilustre correligionario y querido amigo don Marcelino Domingo, quien permanecerá en la ciudad tarraconense hasta final de la actual semana en que, visitando antes nuestra ciudad, regresará a Madrid.

Hurerosa catastrofe

Logroño, (teléfono).—En Fuenmayor se hundió el edificio en construcción de una bodega. Los escombros alcanzaron a varios obreros de los que trabajaban en la obra.

Resultó muerto en el acto José López y heridos seis obreros más.

En el hospital falleció poco después uno de los heridos llamado Angel Anguiano.

Un incendio en Cegama

San Sebastián, (teléfono).—En el vecino pueblo de Cegama se declaró un terrible incendio en una casa de vecindad quedando el inmueble destruido.

La anciana María Uristondo huyendo del fuego se arrojó a la calle desde el tercer piso matándose.

Las siete familias que habitaban la casa inmensa han perdido todos sus muebles y enseres.

Las corridas de ayer

EN MADRID

Madrid, (teléfono).—A consecuencia de la pertinaz lluvia que desde hace días cae sobre Madrid, hubo de ser suspendida la corrida anunciada para ayer en la que habían de actuar Zurito, Armillita Chico y Tato de Méjico.

EN SEVILLA

Sevilla, (teléfono).—También la lluvia, se encargó de que no pudiera celebrarse la corrida preparada para ayer.

El ganado era de Flores y los diestros contratados Gordillo, Pedro Carreño y José María Calderón.

EN MALAGA

Málaga, (teléfono).—Ganado de Gallardo, para Manteca y Mérida.

Los dos diestros actuaron con acierto, siendo orejeados.

El público se cansó de aplaudir, saliendo de la plaza encantado.

EN VALENCIA

Valencia, (teléfono).—Novillada económica. Ganado de Santos.

Enrique Benavent, José Cerdá y Eliseo Capilla, no hicieron nada digno de especial mención.

EN ZARAGOZA

Zaragoza, (teléfono).—Novillos de Pablo Romero, regulares.

Noain, aceptable.

Revertito bien.

Atarfeño, no pasó de regular.

EN ALMERIA

Almería, (teléfono).—Con novillos de Moreno Santamaria, se las entendieron ayer Joselito de Granada, Gitanillo de Triana II y Rafael Figueras.

El fuerte viento reinante impidió todo lucimiento, acabándose la corrida con verdaderas fatigas.

El aburrimiento fué enorme.

EN BARCELONA

Barcelona, (teléfono).—Beceiros de Abollos, mansos.

Niño de Embajadores y Arturo Marsal, bien.

Barrera Chico y Paquito Torres, cortaron orejas.

Llapisera y su troupe hicieron las delicias del público.

EN JEREZ

Jeréz, (teléfono).—Comenzó ayer la feria, estando desanimada.

A causa de la lluvia se suspendió la corrida en la que con ganado de Flores, actuarian Márquez, Armillita y Barrera.

EN NAVALPERAL

Navalperal de la Mata, (teléfono). Con motivo de la feria se celebró la primera corrida de toros.

El rejoneador Alfonso Reyes, obtuvo un resonante éxito.

Marcial Lalanda II, superior. Manolito Fuentes Bejarano, fué muy ovacionado.

FESTIVALES

San Martín de la Vega, (teléfono).—Se celebró un festival taurino en el que actuaron distinguidos jóvenes de la localidad.

—Gerona, (teléfono).—Los camareros dieron ayer un festival taurino. Menudaron los incidentes graciosos.

EN ANDUJAR

Andújar, (teléfono).—Al igual que en Jeréz, hubo de suspenderse por lluvia la corrida en la que el diestro mejicano Facultad había de tomar la alternativa.

EN GRANADAA

Granada, (teléfono).—Por segunda vez se suspendió por lluvia la corrida en que había de actuar Maera.

EN CALATAYUD

Calatayud, (teléfono).—Gitanillo de Ricla, fué muy aplaudido. Dió la nota de valentía.

Bejarano, aceptable.

Otras notas taurinas

Madrid, (teléfono).—Si el tiempo lo permite se celebrarán esta tarde las corridas suspendidas ayer, en esta plaza y en la de Tetuán de las Victorias.

Bilbao, (teléfono).—En el pueblo de Sestao, se ha rendido un homenaje al torero D'ego Mazquiarán Fortuna, a quien le fueron impuestas las insignias de la Cruz de Beneficencia.

Con tal motivo se organizaron veladas musicales y un banquete que tuvo lugar anoche.

Fortuna, está siendo objeto de incesantes manifestaciones de cariño.

Información de Barcelona

Notas diversas

Barcelona, (teléfono).—Ayer llegó de Madrid el gobernador, quien tomó posesión del cargo y marchó a Tordera.

Hoy conferenciaron el gobernador y el capitán general. Trataron de los actos que se celebrarán con motivo del viaje de la Reina de Rumania.

—El juez del distrito de la Universidad, ha dispuesto el traslado a Mauresa, del detenido Juan Blanc, autor de un crimen cometido en San Fructuoso.

—En Tordera, se celebraron ayer diversos actos en honor del alcalde.

—Se celebró una fiesta en la Casa Valencia, para presentar a los socios a la reina de la belleza.

Telefonemas breves de Madrid

Madrid, (teléfono).—El día 1.º de Mayo, se entregará en el Ministerio de Hacienda las insignias de la Cruz del Mérito Civil, a don Antonio Becerril.

El conde de los Andes, marchará a Jeréz mañana, con objeto de asistir a la inauguración de la feria de ganado.

—Se encuentra en Madrid el Presidente del automóvil Club, de Tenerife.

—El 6 y 15 de Mayo, se celebrarán, Consejos de Ministros.

—Anoche emprendió su viaje a Jeréz, el Presidente del Consejo. Regresará a Madrid el día cuatro.

—Anoche marchó a Cádiz el ministro de Marina que embarcará en el «Almirante Cervera» para ir a Tenerife, Las Palmas y Habana.

—Se está construyendo un avión igual que el «Jesús del Gran Poder». El depósito de esencia será capaz, para 500 litros más.

Madrid, (teléfono).—Dicen de Tunes que anoche hizo explosión una bomba frente a la redacción de un periódico italiano. No ocurrieron desgracias.

Estella se encarga de la cartera de Marina

Madrid, (teléfono).—Se ha publicado un Real Decreto, disponiendo que mientras dure la ausencia del ministro de Mariñeñor García Reyes, se encargue Estella de dicha cartera.

Para la firma de asuntos Estella ha designado al vicealmirante Núñez.

Estella métrase muy satisfecho por estar al frente de esta cartera que ya desempeñó una de sus antepasados.

Doctor Espuch Vidal

del Hospital Provincial

Nariz-Garganta-Oídos

J. Costa 9 (antes Ramales)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Imp Guijarro - ALICANTE

El Doctor Alfonso Ramón y Borja

ofrece a usted su nuevo domicilio en la plaza de Chapí 2, 1.º, (frente al Teatro)

Consulta de diez a doce de la mañana y de cinco a siete tarde CLINICA GENERAL Y ESPECIAL DE LA PIEL Y SECRETAS

AUTOMOVILISTAS SIN CHAUFEUR

El problema de vuestro automóvil os lo resuelve ventajosamente el Garaje Universal de la calle del pintor Casanova, donde podéis tener vuestro coche en custodia, lavado y engrasado por un precio módico.

El mejor purgante aguas de

CARABAÑA

depurativas antibiliosas antierpéticas

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador :: El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12 Madrid. De venta en perfumerías y droguerías



La Unión y El Fénix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL
 12 000 000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

Seguros contra accidentes. Seguros sobre la Vida
 Seguros de valores. Seguros sobre incendio.
 Seguros marítimos

Subdirector en Alicante y su provincia:

don Francisco Rodrigo Mora, Isabel II, 6, 1.

MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU
 MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU

MAHOU Vinos y coñacs
 MAHOU **CONZALEZ BYAS**
 MAHOU Jerez de la frontera
 MAHOU **CAVEZA** No Dep. Solera 1847
 MAHOU **MADRID** Anuperables y otros
 MAHOU **MADRID** La mejor marca.

Depositarario y agente provincial en
ALICANTE
 Plaza Isabel II, 10

TOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
 con las
PASTILLAS del Dr. ANDREU
 De venta en todas las Farmacias

CAMIONES Y OMNIBUS MERCEDES BENZ

6 CILINDROS

De 1 y 1/2 2 y 1/2 4 5 10 toneladas

Para transporte de viajeros y mercancías

SU ALTA CALIDAD ASEGURA UN EXITO

RAPIDO, SEGURO Y ECONOMICO

VEA USTED LOS NUEVOS MODELOS 1929

EXPUESTOS EN LA

Agencia Mataix

PLAZA DEL ALFONSO XII, 2

ALICANTE

Facilidades de pago y cambios razonables

Pedir catálogos e informes

mora



ferreteria
Alicante.

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno. — Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un hábil remedio para combatir todos los padecimientos peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el dolor de las encías, haciendo desaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alergia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. «La Denticina Moreno» nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y gargantillas de los frascos.»